

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## В коллективный отпуск

В летний период два больших шахтерских коллектива производственного объединения «Ленинградсланец» — шахты № 3 и шахты им. С. М. Кирова — уходят в коллективный отпуск. Шахта № 3 прекращает работу с 1 июня. На производстве остаются лишь трудящиеся, которые займутся ремонтными работами.

Предстоит крупный ремонт обогатительной установки, текущий ремонт подземного шахтного транспорта.

На два месяца уходит в отпуск коллектив шахты им. С. М. Кирова с 1 июля. Здесь также предстоят большие ремонтные работы.

## Дороги станут лучше

Большое внимание уделяет комбинат благоустройства города состоянию городских улиц и дорог. Сейчас полным ходом идут работы по капитальному ремонту участка улицы Красная (исполнитель — СПМК-251) и силами специалистов комбината проводится поймочный ремонт улиц Ленина и Кирова, а также дорог по первому маршруту движущихся автобусов. Темпы про-

изводства работ постоянно растут. Если в прошедшую среду на поймочном ремонте дорожного полотна было уложено 2 тонны асфальта, то уже в четверг этот показатель достиг отметки в 10 тонн.

Наряду с ремонтом дорог работники комбината благоустройства проводят ежедневный уход за ними, в том числе и полив городских улиц.

## Для безопасности пешеходов

Наряду с выявлением нарушителей правил дорожного движения работники Сланцевского отделения госавтоинспекции проводят большую работу по профилактике дорожно-транспортных происшествий. На этой неделе еще в двух местах, где автостраду пересекают оживленные потоки пешеходов, установлены светофоры.

Движению автотранспорта они практически не мешают, поскольку останавливают поток машин только тогда, когда люди, спешащие на работу или домой, нажмут специальную кнопку. А установлены эти пешеходные светофоры у шахты имени С. М. Кирова и возле завода «Полимер».

которые выступают с напутственными словами, добрыми пожеланиями. Выпускники по эстафете передадут свои дела 4-му классу.

29 мая состоится выпускной вечер. Он пройдет в форме КВН, а затем начнется «Воробышная дискотека».

## Последний звонок

В школе деревни Старополье 25 мая для 9—11 классов прозвенит последний звонок. Готовятся к этому весь педагогический коллектив, работники Старопольского сельского Совета,

### МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

11.05.1993 года в г. Сланцы на ул. Ленина у памятника «Славы» произошло столкновение мотоциклиста с автомашиной. Очевидцев данного происшествия просим обратиться в Сланцевский ГОВД, кабинет № 20 или по телефонам 2-38-94, 2-38-96.

## Под контролем — автобусы

В Ленинградской области, а следовательно и в Сланцевском районе идет операция «Автобус». Вызвана она необходимостью более глубокой профилактики дорожно-транспортных происшествий, а также той сложной обстановкой, что возникла на общественном пассажирском автотранспорте. В ходе операции работники госавтоинспекции усиливают контроль за движением автобусов на линии для выявления и профилактики нарушений водителями правил дорожного движения. Осуществляется проверка технического состояния автобусов на выходе из парка и на конечных остановках. Пройдут встречи сотрудников ГАИ с водителями в трудовых коллективах, где основной темой разговора будет анализ причин типичных ДТП, рассказ о мерах их предупреждения. Будет проводиться и дополнительный инструктаж водителей. Большое внимание госавтоинспекция планирует уделить проверке физического состояния водителей автобусов. Ведь вождение машины, переполненной пассажирами, предъявляет дополнительные требования к шоферу не только психоло-

гического, но и физического аспекта.

В ходе операции будет уделено внимание и состоянию дорог, а особенно железнодорожных переездов. Для обследования последних будет создана специальная комиссия, в которую, кроме работников госавтоинспекции, войдут, по-видимому, дорожники и автотранспортники.

В общем, объем мероприятий, которые будут проведены в ходе операции «Автобус», не мал, а делается все это с одной, главной целью: сделать еще более безопасными наши поездки на автобусах.

## На пороге лета

Лето уже не за горами. Через каких-то несколько недель часть ребятишек разъедется в пионерские лагеря (несмотря на то, что путевка в лагерь в этом году обойдется их родителям в копеечку). Но большинство детей останется в городе, где их ждет городской лагерь отдыха.

А что делать тем, у родителей которых не будет возможности приобрести путевку даже в городской лагерь отдыха? Скушь в городе?

Можно, конечно, свободное время провести во дворе на детской площадке. Но в каком они состояния сегодня?

Вместо детских площадок во дворах я увидел пустые песочницы, качели, карусели, требующие ремонта и покраски, и какие-то непонятные металлические приспособления.

У дома № 2 на улице Чкалова около сарайя стояли огромные качели. Я попытался представить, как на них должны забираться дети, но так и не смог. Так высоко сделано сидение. Неподалеку располагалось что-то напоминающее песочницу и металлические лесенки.

Следующую детскую площадку я увидел у домов № 4, 5, 6 на улице Баранова. В песочницах не было песка, а в некоторых дворах их просто заменяют островки из него. У качелей сло-

маны сидения, а в одном из них виднелся огромный болт, не закрученный до конца. В конце двора стояла небольшая горка, на которой играла девочка, а бабушка, словно заботливая наседка, бегала вокруг и уговаривала внучку Катеньку быть осторожной и немедленно слезть с горки.

## Кажется, вспомнили

Я подошел поближе и понял беспокойство бабушки. Металлический лист так вздыбился, что, съезжая, можно было не только разорвать платьице, но и серьезно пораниться. Кроме того, если бы Катенька решила съехать с горки, то неминуемо бы оказалась в огромной луже с невысохшей еще липкой грязью.

У дома 126 на улице Кирова детская площадка не отличалась от тех, что располагались в соседних дворах. Но тут в песочнице песка оказалось много.

Во дворе дома № 4 на улице Климчуга под ржавой каруселью валялись огромные булыжники, а о песочнице, наверное, не вспоминали уже несколько лет. От песка не осталось и следа, а только ее корпус из деревянных брусков возвышался над землей.

Я вспомнил, что еще недавно, неподалеку отсюда, у дома № 6 на улице Спортивной была неплохая детская площадка. А сегодня грязь, мусор. Теремок пережил пожар, из-за которого пострадала часть крыши.

Железные листы с нее валялись по всей округе. За стенами когда-то сказочного городка лежит деревянная фигура диковинного животного, потому что уже трудно понять, кто это был.

В одном из углов городка остались только головешки: это здесь сгорели сломанные для костра скамеечки и деревянные детали городка.

Из всех детских площадок только на одной я увидел играющих детей у дома. Малыши играли в кирпичном замке. Не так давно по углам этого замка располагались деревянные строения. Но увы, сегодня они бесследно исчезли, да и весь замок в полуразвалившемся состоянии.

Тут же на детской площадке я встретил мастера ЖЭУ № 4 Л. В. Семенову.

— На следующей неделе завезем песок в песочницы, восстановим во дворе сломанные скамейки, — пообещала она.

После «экскурсии» по детским площадкам нашего города сложилось такое впечатление, что мы как-то забыли о детях и их досуге. Минули уже все сроки, за которые соответствующие инстанции должны были проконтролировать выполнение ремонтных работ на детских площадках. Вспомнили ли об этом хоть сегодня?

Кажется, вспомнили, если уж сам начальник жилищного производственно-эксплуатационного управления «в понедельник у мэра» пообещал, что качели и горки в этом году не только покрасят, но и отремонтируют.

Ю. ВОРОНЦОВ.

## Стоят на страже здоровья

По-прежнему для инвалидов и участников Великой Отечественной войны сохранились льготы по прохождению медицинского ежегодного осмотра. Ведущие специалисты-медики приглашают их к себе, особенно тех, кто не посещал поликлинику в течение года. Такая постановка дела в значительной мере помогает людям получить необходимую медицинскую помощь без всяких очередей.

## Улыбка художника



Рис. В. ШИЛОВА

# ПОТИХОНЬКУ, НО ВПЕРЕД

На прежнем здании, на прежнем месте висит прежняя вывеска «Отдел материального снабжения треста № 63 «Главзапстрой». На самом же деле это давно уже не отдел, а товарищество с ограниченной ответственностью «Сланцызапстройкомплект». Хотя основные цели и задачи у товарищества тоже прежние — обеспечение наших строек материалами, но качественно и масштабно это уже не та организация. А что касается вывески, то до нее, как говорится, руки не доходят. Да в перспективе и переезд в свое здание намечается (аренда даже нескольких кабинетных помещений у СУ-322 обходится очень дорого), да и кому надо — знают адрес, не пройдут мимо, им старое название даже привычнее. Оформление, тут считают, не самое главное, важно, что работа этого небольшого коллектива (24 человека всего) на виду, достигнуты некоторые результаты и «добытая» ими продукция не заливается на складах — она нужна делу и людям. Товарооборот достигает 20 миллионов в месяц.

Но обстоит все не так легко и просто, как может показаться. Сейчас-то, уже можно сказать, состоялось самоопределение, а ведь были заброшены в среду выживания, находились словно тонущие на середине водоема.

Впрочем, разделение треста № 63 на самостоятельные структуры ни для кого не прошло безболезненно. Эйфория независимости скоро прошла, и все поняли, что плыть по течению хоть и удобно, но без борьбы жизни не сложится. Не по своей воле вышла из общей системы снабженческая служба. Ну, уж коль так получилось, то пришлось строить свою дальнейшую судьбу самим. Возглавил товарищество бывший заместитель управляющего трестом по снабжению Владимир Михайлович Юхтаров, а основной состав — это работники самой базы материально-технического обеспечения. По-прежнему все держится на них, на кадровых. Боевыми помощниками директору товарищества являются начальник отдела реализации Нина Александровна Новикова, его заместитель Валентина Алексеевна Долгушина, имеющая инженерное строительное образование, экономист Любовь

Ивановна Панарина. Все они плотно заняты и поиском поставщиков, и адресов сбыта, и конкретным снабжением своих клиентов. Немало и других надежных работников на всех участках общего дела, до самых рядовых. Ответственными себя чувствуют и тяжелажники, и стропали. Сторожом работает Ольга Александровна Новоковская, много лет работавшая стропалем, так ее в пример ставят. Все, кто трудился в коллективе по 1 августа 1992 года, стали учредителями товарищества, вложив свои доли и пай, выкупили все основные средства и стали собственниками их.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Работает товарищество по договорам с СУ-322, ПМК-102, с предприятием отделочников, частично, процентов на 30 — со строительно-производственным комплексом (эта стройорганизация нашла самостоятельные пути снабжения). Основное направление работы товарищества — обеспечение материалами стройорганизаций, второе — погрузочно-разгрузочные работы и третье — услуги населению.

Конечно же, стройорганизациям кажется дорогим удовольствием снабжение через товарищество. Заказывают ведь товар по мере надобности, мелкими партиями. Но для них другой путь снабжения не облегчит участия. Договора товарищество старается выполнять наиболее полно и в срок. Наоборот, иной раз получается по этой линии затоваривание — строительство идет порой в замедленном темпе, со срывом графиков. Но как объяснили В. М. Юхтаров и Л. И. Панарина, надбавки на цены не превышают 25 процентов в отличие от других торговых центров и точек. Правда, в прошлом году не могли прожить и нормально вести хозяйство, и было получено разрешение брать с клиентов до 30 процентов надбавок от стоимости товара. Товарищество ведь и само покупатель. И поэтому вынуждены были даже отказать от, казалось бы, удобного централизованного снабжения в Главзапстрое, где реализуют материалы в свои бывшие материально-технические конторы само

собой, с различными надбавками на цены. Вот наше товарищество и ищет строительные материалы по всем регионам. Разорваны связи с Прибалтикой, но установлены... с Арменией, откуда организуются поставки рубероид из Выборга (рубероид из Выборга обходится дороже). Саратов, Волгоград... десятки городов, с заводами которых наложены деловые отношения. И работают без посредников, а потому и цены на добывшие ими материалы все же сходные. Оказывается, «Сланцызапстройкомплект» располагает набором материалов и для индивидуального строительства, ремонта — рубероид, шифер, стекло, краски и т. д., но все это очень быстро реализуется. И даже в рекламе не нуждается. Причем, некоторый товар чуть ли не вдвое дешевле, чем в наших магазинах. Это если его купить прямо в товариществе. Но бывает, что тот же самый товар «пристраивается» в магазины «Надежда», «Сделай сам», «Спутник». Там он, конечно, «прыгает» в цене.

Хорошие услуги товарищество оказывает горючее, больнице, помогает им даже в обеспечении постельным бельем, другим организациям. Становится своеобразным снабженческим центром. Но пока вся эта деятельность сотрудников товарищества остается в тени, как бы на вторых ролях. Ее результат будет заметен людям тогда, когда товарищество откроет свой магазин. Это уже не только мечта. Цель коллектива — нынче перебраться в свое служебное помещение и в нижнем этаже открыть магазин. Желание товарищества таково: в их магазине товары должны быть дешевле в отличие от других торговых точек. Видится возможность торговли и продуктами.

Что же, здесь работают профессиональные снабженцы и справляются с делом в лучшем виде. Опыт и был, и новый приобретен. В сложных условиях коллектив доказал свою жизнестойкость. Новые требования, когда на первый план выступают дисциплина, обязательность, предпринимчивость, их устраивают. В. М. Юхтаров сказал: «И раньше заключали договора, и теперь тоже договора, но если раньше договор можно было не выполнить, даже перечеркнуть, то теперь он только дисциплинирует. Не выполнил его — значит поплатишься. И если раньше договор сковывал, то теперь раскрепощает, побуждает действовать самостоятельно. Люди те же, работают так же, но чувствуют себя свободнее».

О. СВЕТЛОВА.

## Памятные дни военного сорок третьего года в нашем крае и области

(Начало в № 86).

### ПОЛВЕКА НАЗАД

ные немецкие гарнизоны, направились в свои родные сланцевские леса для дальнейшей борьбы с оккупантами.

21 мая. Мужество, отвага и меткость проявили летчики и штурман 73-го бомбардировочного полка КБФ при налете на город Нарву. Несмотря на сильное противодействие двенадцати немецких «Фокке-вульфов», они, под прикрытием истребителей капитана Сушкина, смело пикировали и четырьмя попаданиями разрушили железнодорожный мост через Нарву. В этом особенно отличилась группа пикировщиков во главе со старшим лейтенантом Голубевым. Мост, который они разрушили, немцам пришлось

восстанавливать более 28 суток.

В Сланцах заметно ожила диверсионная работа подпольных групп, созданных Гдовским межрайонным центром на сланцевых рудниках. Они выводили из строя станки, моторы, мешая этим самым восстановлению разрушенных рудников.

24 мая. Ночью экипажи двух наших сторожевых катеров вступили в неравный бой в водах Финского залива с 14 катерами противника. Во время боя были тяжело ранены командиры обоих катеров. Их заменили другие моряки, младшие по званию, и продолжили схватку с противником. В результате один вражеский катер был потоплен, а остальные, не приняв боя, ушли под прикрытием дымовой завесы.

(Окончание на 4-й стр.).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ПРЕДСТОЯЩИХ ЧЕКОВЫХ АУКЦИОНАХ

Фонд имущества Ленинградской области сообщает о проведении в мае—июне 1993 г. аукциона по продаже акций акционерного общества «ДОЛОМИТ» за приватизационные чеки. На аукционе будет продано — 866 обыкновенных акций, что составляет 27.4% всех акций АО (номинальная стоимость одной акции — 994 рубля). Средства платежа — исключительно приватизационные чеки.

Акционерное общество «ДОЛОМИТ» находится по адресу: 188400, Ленинградская область, Волосовский район, п.о. Кикерино, 81-й км.

АО «ДОЛОМИТ» имеет следующие характеристики:

1. Основной вид деятельности — производство перутных строительных материалов: щебня, строительного песка, минерального порошка для асфальтобетонной смеси.

2. Уставной капитал предприятия — 3141.1 тыс. руб., разделенный на 2244 обыкновенных и 916 привилегированных акций.

3. Финансовое положение на 01.07.92 г.: балансовая прибыль — 3273.1 тыс. руб.; фактическая прибыль — 1006.4 тыс. руб.

4. Среднесписочная численность работающих — 120 человек.

5. Трудовой коллектив предприятия выбрал 2-й вариант льгот акционирования.

6. Баланс АО «ДОЛОМИТ» на 1 июля 1992 г. в тыс. руб.

Актив	На 1 июля 1992 г.	Пассив	На 1 июля 1992 г.
Основные средства вложений	7790.9	Источники собственных средств	9728.8
Запасы и затраты	589.4	Кредиты, заемные средства	—
Денежные средства, расчеты и пр. активы	14778.3	Расчеты и прочие пассивы	13429.8
Баланс	23158.6	Баланс	23158.6

7. Заявки на участие в аукционе принимаются с 25 мая по 8 июня 1993 года во всех центральных районных отделениях Облсбербанка.

Справки можно получить в Северо-Западном Инвестиционно-финансовом агентстве (ИФА) по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3, комн. 30, телефон 271-96-41.

Фонд имущества Ленинградской области сообщает о проведении в мае—июне 1993 г. аукциона по продаже акций акционерного общества «Строительно-монтажное управление № 52» за приватизационные чеки. На аукционе будет продано 764 обыкновенные акции, что составляет 22.8% всех акций АО (номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей). Средства платежа — исключительно приватизационные чеки.

Акционерное общество «Строительно-монтажное управление № 52» находится по адресу: 187500 Ленинградская область, г. Тихвин, 1-й микрорайон, д. 34.

АО «Строительно-монтажное управление № 52» имеет следующие характеристики:

1. Основной вид деятельности — строительство, реконструкция и ремонт городских улиц, автодорог и инженерных сетей.

2. Уставной капитал предприятия — 3343 тыс. руб., разделенный на 2374 обыкновенных и 969 привилегированных акций.

3. Финансовое положение на 01.12.92 г.: балансовая прибыль — 10691 тыс. руб.; фактическая прибыль — 6415 тыс. руб.

4. Размер земельного налога (руб.): — 284120.

5. Среднесписочная численность работающих — 131 человек.

6. Трудовой коллектив предприятия выбрал 2-й вариант льгот акционирования.

7. Баланс АО «Строительно-монтажное управление № 52» на 1 декабря 1992 г. в тыс. руб.

Актив	На 1 дек. 1992 г.	Пассив	На 1 дек. 1992 г.
Основные средства вложений	13922	Источники собственных средств	16583
Запасы и затраты	2332	Кредиты, заемные средства	—
Денежные средства, расчеты и пр. активы	10966	Расчеты и прочие пассивы	10637
Баланс	27220	Баланс	27220

8. Заявки на участие в аукционе принимаются с 25 мая по 8 июня 1993 года во всех центральных районных отделениях Облсбербанка.

Справки можно получить в Северо-Западном Инвестиционно-финансовом агентстве (ИФА) по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3, комн. 30, телефон 271-96-41.



## ФОТОРЕПОРТАЖ



## ГОД ОБРЕТЕНИЙ, ГОД ТВОРЧЕСТВА

Кто из родителей не мечтает воспитать своего ребенка гармонично развитым? А основа всего закладывается в раннем детстве. И когда в конце прошлого года появился объявление о наборе в школу нравственно-эстетического воспитания, которая открывалась в Доме культуры горняков, почти сорок родителей привели сюда своих малышей.

И вот учебный год позади — в конце апреля состоялись итоговые занятия и выпуск. Насколько оправдались замыслы и надежды создателей школы? Об этом мы беседовали с одним из педагогов Еленой Николаевной АЗАРОВОЙ.

— Елена Николаевна, Вы преподаете историю, социальные дисциплины в Сланцевском индустриальном техникуме. Какой предмет вели в школе нравственно-эстетического воспитания? И как возник замысел ее создания?

— Много лет занимаюсь в народном театре у Людмилы Ивановны Бобылевой. Мы с ней единомышленники. Замысел о создании такой школы вынашивали несколько лет. Понимали, как это важно — дать ребенку в раннем возрасте представления о нравственности, культуре поведения, приобщить к искусству. Но отсутствие базы и программ мешало приступить к реализации задуманного.

Летом прошлого года наши задумки совпали с планами директора Дома культуры горняков А. В. Яфуиной. Решение об открытии школы было принято, и в сентябре занятия в ней начались. Они проходили в выходные дни — в субботу и воскресенье.

— Какие предметы изучали дети?

— Четыре предмета: этику, эстетику, английский язык и ритмику. Работали четыре преподавателя: я вела этику, Людмила Ивановна Бобылева — эстетику, Алла Владимировна Гончар — английский язык. Ритмику вначале преподавала руководитель коллектива бальных танцев Дома культуры горняков Ирина Викторовна Лебедева.

Позднее, когда школа стала действовать на базе техникума, эти занятия вела Надежда Владимировна Королькова, работавшая в школе № 1.

— А кто возглавлял школу?

— Официального руководителя не было, все преподаватели были на равных. Но нужно было кому-то взять на себя организационные, финансовые вопросы — этим занималась я.

— Сколько платили родители за обучение детей?

— Вначале ежемесячная плата составляла 600 рублей, во втором полугодии она повысилась вдвое. Половину этих денег мы отдавали за аренду помещений. Зарплата преподавателей выше трех тысяч не поднималась.

— Елена Николаевна, а теперь о самом главном — что приобрели малыши за год обучения?

— В школе занимались дети 5—6 лет. Они росли и изменялись на наших глазах. И родители отмечали, что дети стали серьезнее, ответственнее. Они научились сосредотачиваться, быть внимательными, коллективно работать — все это им очень пригодится в общеобразовательной школе. Кроме того, они получили разнообразные навыки, основы знаний культуры поведения и общения. Об этом мы говорили с ними на уроках этики. Более того, дети научились оценивать различные проблемные ситуации, искать правильный выход из них. Кроме того, мы изучали азбуку, и к концу года практически все научились читать. Старались дать им и навыки письма. У многих была не развита кисть руки, трудно давалось написание букв. К концу занятий мы добились заметного улучшения.

Много интересного узнали ребята на уроках Людмилы Ивановны. Она старалась приобщить их к прекрасному миру творчества, искусства. Они знакомились со сказками Пушкина и баснями Крылова, смотрели спектакли в кукольном театре и народном театре «Бумс», обсуждали увиденное. Малыши научились ориентироваться в жанрах живописи,

что и не каждый взрослый умеет сделать, знают историю создания десятка картин, их авторов. Они сами пытались творить: рисовали, рассказывали о любимых мультиках, о домашних животных.

На уроках английского языка они получили о нем первое представление, выучили больше 100 слов, научились составлять простые предложения, выучили несколько песенок и стихов на английском языке. Пусть что-то забудется, но по крайней мере, в школе у ребят не будет шока при знакомстве с новым языком.

На уроках ритмики малыши разучивали танцы, учились красиво двигаться.

На всех занятиях мы часто использовали игровые моменты, стремились поддерживать постоянный интерес к ним.

— И все же отсев учеников произошел?

— Отсев проходил ежемесячно, и это естественно. Кто-то из детей оказался не готов к таким занятиям, к усвоению материала. Возможно, были и какие-то другие причины. Но в апреле мы выпустили 16 человек. Провели итоговые занятия, на которых присутствовали родители. Каждый смог увидеть, чему научился его ребенок, сравнил его успехи с успехами других. Как и в настоящей школе, ребята были аттестованы по всем предметам. Трое закончили ее с отличием — это

Аня Цветкова, Саша Ковалева, Сережа Оносов. Хорошо, стабильно в течение года занимались Вика Чаховская, Илья Десинов, Андрей Иванов, Катя Сойкина, Даша Гостева, Аня Ивкина. Все наши ученики получили на память свидетельства об окончании школы.

— А что в перспективе? Школа будет работать?

— К сожалению, нет. Не только к нашему сожалению, но и к сожалению многих родителей. Мы столкнулись со многими проблемами. Во-первых, отсутствие базы, помещений для занятий. Во-вторых, отсутствие программ — все приходилось разрабатывать самим, самим готовить иллюстративный, раздаточный материал. Школа чисто на энтузиазме родителей и педагогов. Мы в течение года почти не имели выходных — ведь у каждого была еще и основная работа. Устали очень. А о материальном стимуле и говорить не приходится — деньги получали чисто символические. Чтобы в будущем действовали школы, подобные нашей, считаю, необходимо спонсорство.

А в том, что они нужны, убеждена: дать ребенку понятия нравственности, развить его творческое начало важно именно в раннем возрасте.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.  
Фото Ю. Терентьева.

При получении пенсий в почтовом отделении мне выдали 10 тысяч рублей стодорублевыми купюрами, которые были в пачке заклеены одной поперечной бумажкой. Из этой пачки легко вытащить несколько бумажек. Поэтому приходится пере-

считывать пачку заново. Обычно людей на почте скапливается много, у окошка толкаться не будешь, надо отходить в сторону, а вдруг сумма не сойдется, тогда попробуй докажи, что не сам выудил пару сотенных. Я не хочу никого обвинять, но за-

чем создавать пенсионерам такие неудобства, когда можно просто избежать недоразумений: выдавать такие суммы, запечатанные в пачках крест-накрест.

А. ГРИГОРЬЕВ,  
пенсионер.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 МАЯ  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.15 — День славянской письменности и культуры. 10.55 — Мультфильм. 11.00 — Фильм — детям. «Как мы искали Тишуку». 12.35 — «Тол». 13.00 — День славянской письменности и культуры. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Блокнот. 16.15 — Мультфильмы. 16.50 — «Единый мир». 17.20 — «Звездный час». 18.15 — Вечер, посвященный Дню славянской письменности и культуры. 19.50 — «Тол». 20.15 — «Эхо недели». 21.40 — «Горячев и другие». 16-я серия. 22.10 — Закрытие Международного Каннского кинофестиваля. 22.50 — Новая студия представляет.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ  
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Концерт. 10.55 — «Русская песня». 11.55 — «Цена невесты». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Шинель». Х. ф. 15.40 — Досуг. 15.55 — Док. ф. 16.40 — «Караван». 17.10 — Трансросэфир. 17.55 — Мегаполис. 18.25 — Спасение 911. 19.20 — Бизнес в России. 20.25 — «Королевство денег». Х. ф. 21.20 — Мультфильм. 21.30 — Рек-тайм. 22.00 — Без ретуши. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спорткарусель. 23.30 — «На Празднике славянской письменности и культуры». 23.45 — На сессии ВС РФ. 0.00 — Теннисный турнир.

ВТОРНИК, 25 МАЯ  
6.00, 9.00, 10.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20 — «Домисолька». 9.40 — «Просто Мария». Х. ф. 10.25 — «Горячев и другие». 16-я серия. 10.55 — Мультфильм. 11.00 — «Голубая стрела». Х. ф. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Назначение». 16.10 — Блокнот. 16.15 — Мультфильм. 16.40 — «Наш музыкальный клуб». 17.20 — Мультфильм. 17.50 — «Технодром». 18.25 — «Избранные и народ». 19.00 — «Просто Мария». Х. ф. 19.40 — Навстречу Московскому кинофестивалю. 19.55 — «Тема». 21.40 — «Я — Фейербах». Спектакль. 23.10 — «Музыка в эфире».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ  
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Мультипульти. 9.05 — Без ретуши. 10.00 — Непознанная Вселенная. 10.30 — «Абзац». 11.20 — Рек-тайм. 11.50 — Параллели. 12.05 — «Фуфель». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Экзотика. 15.25 — Программа «03». 16.00 — Телебиржа. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Сказки для родителей. 18.30 — Большой круг. 18.50 — Вход со двора. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Азь есмь. 22.00 — Кабаре «Околесица». 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спорткарусель. 23.30 — «Ваше право». 23.45 — На сессии ВС РФ.

СРЕДА, 26 МАЯ  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.15 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мультфильм. 9.25 — «Просто Мария». Х. ф. 10.10 — «Торговый мост». 10.40 — «В мире животных». 11.20 — «Переполох». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Назначение». Х. ф. 13.25 — Мультфильм. 13.40 — Док. ф. 14.30 — Теннис.

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 2-й стр.).

Из отряда Сергеева, после встречи с осьминскими партизанами и группой Морина, ушли члены Кингисеппского межрайонного партийного центра во главе с А. А. Ингенином. А также сланцевские партизаны В. Прохоров, В. Санталов, М. Губернаторов, А. Вальдман. Место их новой дислокации — деревня Данилово Сланцевского района.

**28 мая.** В 187-м стрелковом полку Ленинградского фронта произошла памятная встреча двух знаменитых снайперов Федора Дьяченко и Григория Симанчука. Первый вчера (27 мая) довел свой боевой счет до рекордной цифры — 400. Столько гитлеровцев уничтожил за восемь с половиной месяцев.

**Вере Васильевне АЛЕКСАНДРОВОЙ**

Поздравляю с днем рождения, желаю хорошего здоровья, желаю, чтоб жизнь никогда не кончалась, беда и печаль на пути не встречались, будь всегда счастлива.

Муж.

**Владимиру Сергеевичу ПИРОГОВУ**

В день Вашего юбилея примите наши сердечные поздравления и пожелания здоровья, семейного счастья и активного долголетия.

Жена, Степановы, Лемешевы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 3-й стр.).

Чемпионат Франции. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Блокнот. 16.15 — Программа «Надежд питомцы золотых». 17.00 — Концерт мастеров искусств Грузии. 18.25 — Программа Грузинского телевидения с участием Э. Шеварднадзе. 19.00 — «Просто Мария». Х. ф. 19.45 — «Миниатюра». 19.55, 21.40 — «Общественное мнение». 22.05 — Футбол.

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ**  
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Концерт. 9.15 — Кабаре «Околесица». 10.10 — у Ксюши. 10.40 — Досуг. 10.55 — «От авангарда до наших дней». 11.55 — «Уголь и власть». 12.05, 20.25 — «Санта-Барбара». 12.55 — Российская энциклопедия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Обман: рынок в 21-й век». 14.45 — ХХ век в кадре и за кадром. 15.50 — «Раймонд Паулс в Москве». 16.00 — Алгоритмы. 16.45 — «Хроника национальной политики». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Музыка крупным планом. 18.30 — М-Трест. 18.45 — Парламентский час. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Хроно. 21.45 — «Давайте разберемся». 22.00, 23.40 — Отечество мое.

## ПОЛВЕКА НАЗАД

А второй — один из первых засчителей снайперского движения, награжденный орденами Ленина и боевого Красного Знамени и именной снайперской винтовкой, еще летом сорок второго года убивший 287-го фашиста и тяжело раненный, в этот день вернулся в свой родной полк и встретился со своим напарником. У него была ампутирована нога, но он отказался от демобилизации и ушел на огневой рубеж. Вместе со своим боевым другом Федором Дьяченко Григорий Симанчук уничтожил этой ночью еще троих гитлеровцев.

**30 мая.** Отряд С. А. Сергеева, прибывший в свой родной район, вновь восстановил тесную связь с Гдовским партийным центром и местными партизанами-подпольщиками Сланцевского, Лядского и Осьминского районов.

В отряде Сергеева появилась переносная типография, при помощи которой печатались листовки. По предложению комиссара отряда И. Д. Дмитриева она была в конце мая передана подпольщице Е. М. Прохоровой на хранение, а также для печатания листовок и распространения их среди населения Сланцевского и Осьминского районов.

**Н. СИМЧЕНКОВ,**  
обществ. корр., краевед.

панорама. 21.40 — «Лотто «Миллион». 22.10 — «Агогия». Х. ф. 1-я серия. 0.00 — «Агония». Х. ф. 2-я серия. 1.10 — «Пресс-экспресс».

### РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Бурда моден» предлагае. 9.25 — Студия «Нота бене». 10.20 — Сам себе режиссер. 10.50 — Экзотика. 11.50 — Параллели. 12.05 — «Санта-Барбара». 12.55 — Российская энциклопедия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Обман: рынок в 21-й век». 14.45 — ХХ век в кадре и за кадром. 15.50 — «Раймонд Паулс в Москве». 16.00 — Алгоритмы. 16.45 — «Хроника национальной политики». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Музыка крупным планом. 18.30 — М-Трест. 18.45 — Парламентский час. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Хроно. 21.45 — «Давайте разберемся». 22.00, 23.40 — Отечество мое.

### ПЯТНИЦА, 28 МАЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20 — Мультфильм. 10.30 — Клуб путешественников. 11.20, 19.20 — «Америка с М. Таратутой». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.20 — «Виноваты». Фильм-спектакль. 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Блокнот. 16.10 — «Олеся и компания». 16.40 — «Дело». 16.55 — Программа Азербайджанского телевидения для детей. 18.25 — Программа «По пути к свободе». (Азербайджан). 18.55 — «Человек и закон». 19.45 — «Поле чудес». 21.40 — «Человек не дели». 21.55 — «Привидения в наследстве». Х. ф. 2-я серия. 23.05 — ВИД «Политбюро». «Музобоз». «Автошоу».

### РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Телекроссворд. 9.25 — Отечество мое. 10.20 — Золотая шпора. 10.50 — Мастера. 11.50 — Досуг. 12.05 — «Санта-Барбара». 12.55 — «Сотвори добро...». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Ижица. 14.55 — Белая ворона. 15.40 — Трансросэфир. 16.10 — Телебиржа. 16.55 — Студия «Рост». 17.25 — Минарет. 17.55 — «Сослан на планету Земля». Х. ф. 18.45 — Парламентский час. 20.25 — «Жертвы войны». Х. ф. 23.05, 23.30 — «К-2». Открытый Российский кинофестиваль.

### СУББОТА, 29 МАЯ

7.15, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.45 — Пресс-экспресс. 7.55 — Субботнее утро делового человека. 8.40 — «Спорт-шанс». 9.10 — «Марафон-15» малышам».

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; отдел культуры — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Шоличева Н. А.; печатали Ковалева Т. И.

Объем 0.5 л.

Сдано в печать в 13.15.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнкомом Сланцевского горсовета народных депутатов

ты... 11.40 — К. Мажейка Репортажи из Южной Африки. 12.10 — «Катя — Бумажный Ранет». Х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — Российская энциклопедия. 16.20 — «Познер и Донахью». 16.50 — В мире животных. 17.50 — Мультфильмы. 18.45 — «Великие цирки мира». 20.25 — Джентльмен-шоу. 20.55 — Телеафиша. 21.10 — Волейбол. 22.25 — У Ксюши. 23.30 — «Сатана».

### ПОКАЗЫВАЕТ

#### САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40 — Мультфильмы. 8.10 — Док. ф. 9.05 — «Моя вторая мама». Х. ф. 9.55 — «Гибель Розы». Телевизоры. 10.10 — «Прогнозинформ-ревю». 10.30 — Новости. 11.05 — «Оля-ля». 11.35 — «Исторический альманах». 12.20 — Мультфильм. 12.45 — «Снег в Венеции». Спектакль. 14.15 — Док. ф. 14.25 — «Шлягер-93». 15.40 — «7 слонов». 16.10 — «Комедия ошибок». Х. ф. 17.20 — Домашний урок. Физика. 17.45 — Новости. 18.05 — «Музыка — детям». 19.45 — «Лифт-транзит». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — ТАПА. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — Ваш стиль. 21.55 — «Уроки в конце весны». Худ. ф.

#### ВТОРНИК, 25 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — Факт. 7.40, 15.40 — Мультфильмы. 8.00 — «Киносалон». 9.00 — «Уроны в конце весны». Х. ф. 11.05 — «Утро туманное». Муз. ф. 13.55 — Концерт А. Малинина. 14.35 — «Автобус, который гуляет сам по себе». 15.10 — «Сегодня и ежедневно». 16.05 — «Комедия ошибок». Х. ф. 17.40 — Домашний урок. А. С. Пушкин. 17.45 — Новости ВВС. 18.05 — Док. ф. 18.15 — «Аланы» — наш сосед, или О пользе науки истории и географии». 19.15 — Прямой эфир. 20.00 — Док. ф. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Ля Сет» представляет. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 21.55 — «Моя вторая мама». Х. ф. 22.45 — «Блеф-клуб». 23.20 — Док. ф. 0.00 — «Любовь к трем апельсинам». Спектакль.

#### СРЕДА, 26 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 15.40 — Мультфильмы. 8.00 — «Киносалон». 9.00 — «Уроны в конце весны». Х. ф. 11.05 — «Утро туманное». Муз. ф. 13.55 — Концерт А. Малинина. 14.35 — «Автобус, который гуляет сам по себе». 15.10 — «Сегодня и ежедневно». 16.05 — «Комедия ошибок». Х. ф. 17.40 — Домашний урок. А. С. Пушкин. 17.45 — Новости ВВС. 18.05 — Док. ф. 18.15 — «Аланы» — наш сосед, или О пользе науки истории и географии». 19.15 — Прямой эфир. 20.00 — Док. ф. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Ля Сет» представляет. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 21.55 — «Моя вторая мама». Х. ф. 22.45 — «Блеф-клуб». 23.20 — Док. ф. 0.00 — «Любовь к трем апельсинам». Спектакль.

#### СУББОТА, 29 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 15.40 — Мультфильмы. 8.00, 11.05, 12.05 — Док. ф. 9.05 — «Моя вторая мама». Х. ф. 9.55 — «Семь слонов». 10.30 — Новости. 11.15 — «Рейс 8585». Спектакль. 13.45 — «Таинственный узник». Х. ф. 16.05 — «Рыцарь из Княжегородка». Х. ф. 17.15 — Домашний урок. А. С. Пушкин. 19.40 — «Осетинский узел». 21.00 — «Европейский калейдоскоп». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «13-й вопрос». 23.00 — «Гибель Розы». Телевизоры. 23.15 — «Адам и Ева плюс». 0.00 — «Итоги XX века». 0.45 — «Любовь к трем апельсинам». Спектакль 2-я часть.

#### ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 9.25 — Мультфильмы. 8.00 — Док. ф. 9.05 — «Сказки-недосказки». Муз. ф. 9.45 — «Итоги XX века». 10.30 — Новости. 13.40 — Ленфильмиада. 15.40 — «13-й вопрос». 16.40 — «Адам и Ева плюс». 17.15 — Домашний урок. А. С. Пушкин. 17.45 — Новости. 18.05 — Док. ф. 19.15 — «Альтернатива». 21.00 — Док. фильм. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 21.55 — «Моя вторая мама». Х. ф.

22.55 — «Ретро». «Река». Док. ф.

### ПЯТНИЦА, 28 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40, 16.00 — Мультфильм. 8.10 — Д. ф. 9.15 — «Моя вторая мама». 10.05 — «Ломоносов». Д. ф. 10.30 — Новости. 11.05 — «Осетинский узел». 12.55 — «Альтернатива». 13.35 — «Петр I». Х. ф. 2-я серия. 15.40 — «Музыкальные среды». 16.30 — «Последняя любовь поэта». 17.00 — Футбол. 18.45 — «Публицист». 19.15 — «Диалог о музыке». 21.00 — «Музыкальные новости». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «Камертон». 23.00 — «Роксгалактика». 0.00 — «Четыре двойки». Х. ф.

### СУББОТА, 29 МАЯ

8.00 — «Город и песня». Муз. ф. 9.05 — «Четыре двойки». Х. ф. 10.35 — Мультфильм. 11.00 — «Три такта». Муз. ф. 11.30 — Новости. 12.05 — «От авангарда до наших дней». Муз. программа. 12.55 — «Теледоктор». 13.25 — «Семь счастливых нот». Х. ф. 15.55 — «Ребятам о зверятах». 16.25 — «Мини-93». 17.10 — «Урок и сцена». 18.15 — «Спортивное обозрение». 19.15 — «Гражданин и Закон». 19.45 — Концерт по заявкам. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Парад роз 1993 года в Пасадене». 21.40 — «Ваш стиль». 21.45 — «Моя вторая мама». Х. ф. 22.45 — «Личный токарь России». 22.55 — «Музыкальный каскад». 23.45 — Док. ф.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ

8.00 — Док. ф. 8.50 — «Гран-па в белую ночь». Муз. ф. 9.55 — Церемония возложения венков к памятнику Петру I. 10.30 — «Петербургская красота невозвратная». 10.40 — «...Мой город стоя миров». Д. Лихачев. 11.10 — Док. ф. 11.30 — Новости. 11.55 — «Воскресный лабиринт». 15.05 — «Там, где живет Паутины». 15.20 — «Бросайка». 16.00 — Праздник на Неве в честь 290-летия основания Санкт-Петербурга. 16.40 — Новости ВВС. 17.10 — «Новости ВВС». 18.00 — «Праздничный фейерверк». 22.00 — Концерт духовых оркестров. 22.40 — «Оранжевый». 23.00 — «Телекурьер». 23.25 — «Адамово яблоко».

## КИНО

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.** 22 мая — «Убийство свидетеля». Начало в 14, 16, 18 часов. 23 мая — «Убийство свидетеля». Начало в 14, 16, 18 часов. Для детей. **«Потрясающие приключения мушкетеров».** Начало в 12 часов 30 минут. 24 мая — «Хитмэн». Начало в 17, 19, 21 час.